ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА СОЦИАЛЬНО-
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ АДМИНИСТРАЦИИ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПОКРОВСКИЙ

СЕЛЬСОВЕТ КУРМАНАЕВСКОГО РАЙОНА НА 2024 год и параметров прогноза на период до 2026 года
Администрация муниципального образования Покровский сельсовет расположена в западной части Курманаевского района.

Самым первым поселением возникшим на берегах реки Тананык была деревня Покровка, основанная в 20-х годах девятнадцатого столетия тамбовскими крестьянами, прибывшими сюда в поисках лучшей доли, в надежде иметь земли столько, сколько требуется для безбедной жизни.
Администрация Покровского сельсовета ( село Покровка – 224 человек, село Шабаловка -94 человек, село Сергеевка – 108 человека) расположена от районного центра села Курманаевка в 60 км., связь с которым осуществляется  по автодороге с твердым покрытием.
Протяженность села Покровка 2 км 200 м, села Шабаловка 3 км 500 м. села Сергеевка – 2 км 300 м
Администрация Покровского сельсовета расположена в степной почвенно-климатической зоне, особенностью которой является резко – континентальный климат.

На территории администрации имеется Шабаловский ФАП, Покровский ФАП, Покровский Дом Творчества, Сергеевский ДТ и Сергеевский ФАП
Администрация Покровского сельсовета является производителем сельскохозяйственной продукции : зерно, подсолнечник, мясо, молоко). Производством сельскохозяйственной продукции являются 4 КФХ.
Основное направление по специализации КФХ: мясо- зерновое. Поголовье стада у населения составляет: КРС – 114 голов, в т.ч коров-64 головы, свиней- 219голов, овец-73 голов, птицы-1342 штук.
Лесной фонд занимает 19,4 га и представляет собой небольшие колки. 

Водный фонд составляет 61,2 га под водохранилищами, прудами и другими искусственными водоемами.

Из общей площади земель 22970,14 га, находящихся в собственности и пользовании облагается земельным налогом 10153 га. Предоставлено гражданам в пользование -19,6 га, в аренду КФХ – 911,7 га. Общая площадь сельхозугодий составляет 22395,96 га : из них пашня – 16577,5 га
              Пастбища- 5123 га

              Сенокос – 237 га

ИНЖЕНЕРНО- ТЕХНИЧЕСКОЕ

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ТЕРРИТОРИИ АДМИНИСТРАЦИИ

Дорожная сеть представлена автодорогой внутрихозяйственного значения.
Протяженность дорог общего пользования составляет 8 км.

ГАЗОСНАБЖЕНИЕ

Территория администрации пересечена внутрипоселковым газопроводом низкого давления, а также пересечена нефте- газопроводом высокого давления «Оренбургнефть» протяженностью 5 км.
Газифицированы села: Покровка, Шабаловка, Сергеевка.
ПОЛЕЗНЫЕ ИСКОПАЕМЫЕ

На территории администрации имеются залежи горючего сланца, разработки которого не ведутся.
АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

Агропромышленный комплекс является крупным сектором экономики администрации.

Производством сельскохозяйственной продукции на территории администрации являются 4 крестьянских ( фермерских) хозяйств.
Оценка валового сбора зерновых по ожидаемому хлебофуражному балансу составит 3143тонн или 52,5% к уровню прошлого года, подсолнечника -1520,0тонны или 59,5% к уровню прошлого года. 
Скота и птицы будет произведено 96,0тонн, что к уровню прошлого года составило 129,5%, производство молока ожидается 98 тонн или 122,5% к уровню прошлого года .
Валовое производство продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в 2023 году составит 125,5 млн.руб.

Объем животноводческой продукции в 2023 году составит 16,5 млн.руб.
В целях реализации национального проекта «Развитие АПК» предусматривается в растениеводстве:
- внедрение в производство современных высокоэффективных технологий производства зерновых культур, подсолнечника, производства заготовки кормов;
- так как муниципальное образование находится в зоне рискованного земледелия, необходимо освоение новых сортов сельскохозяйственных культур, адаптированных к погодно- клииматическим условиям таких сортов как озимая рожь «Саратовская 7», озимая пшеница «Саратовская 90», « Марусенька» пшеница озимая « Саратовская 90», «Безенчукская» в КФХ Щурова Ю.В, Акользина А.И., Саулина С.Н. Эти сорта более приспособлены к нашим климатическим условиям и дают более высокую урожайность;

- увеличение посевных  площадей под озимыми культурами на 500га;

-повышение плодородия почв за счет использования органических и минеральных удобрений, 
- посев новых культур: нута, льна.

В животноводстве:

-недопущения снижения поголовья скота;
-развитие свиноводства в КФХ Саулина С.Н;

Выполнение этих мероприятий, а также учитывая влияние благотворных тенденций развития сельского хозяйства в 2024 году объем валовой продукции составит 120,4 млн.руб по 1 варианту , 125,8 млн.руб по 2 варианту. Повышение к 2023 году составит соответственно 95,9%, 100,2%, в том числе объем продукции растениеводства планируется в сумме 103,9млн.руб по 1 варианту, 109,3млн.руб по 2 варианту, что составит 95,3%, 100,3% ,соответственно к уровню 2023 года.
В 2024 году планируется получение зерновых по 1 варианту 2995,0 тонн, по 2 варианту 3149,0 тонн.
МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

На территории администрации Покровского сельсовета в 2023 году зарегистрировано: предпринимателей -3, КФХ- 4 .
Валовое производство продукции сельского хозяйства в КФХ в 2024 году составит 73,1млн.руб. 
На 2024 год валовое производство продукции сельского хозяйства в КФХ планируется уменьшить на 3,5млн руб по 1 варианту, на 0,2млн руб увеличить по 2 варианту. 
На 2025 год валовое производство продукции сельского хозяйства в КФХ планируется уменьшить по 1 варианту на 3,4 млн.руб , по 2 варианту увеличить  на 1,9 млн.руб, по сравнению с 2023 годом.
На 2026 год валовое производство продукции сельского хозяйства в КФХ планируется уменьшить по 1 варианту на 1,9 млн.руб, по 2 варианту на 4,2 млн.руб увеличить по сравнению с 2023 годом.
ФИНАНСЫ

Доходная часть бюджета муниципального образования Покровский сельсовет формируется за счет поступлений налоговых и неналоговых платежей, а также безвозмездных перечислений из бюджетов других уровней. В целом за 9 месяцев 2023 года поступило доходов 3505,5 млн.руб, из них 1104,9млн.руб безвозмездные поступления, 2400,5 млн.руб собственных доходов.
Общее исполнение по доходам к годовому назначению составило 63,1 % ( назначено 5552,7 млн.руб). Ожидаемое исполнение по доходам в 2023 году планируется в сумме 5552,7 млн.руб, из них собственные доходы 2197,6 млн.руб.
Налог на доходы физических лиц за 9 месяцев 2023 года поступило  0,110млн.руб. Ожидаемое годовое исполнение планируется в сумме  0,139 млн.руб
Поступление НДФЛ в 2024 году планируется в сумме 0,185 млн.руб, в 2025 году 0,198 млн.руб, в 2026 году 0,213 млн.руб. Увеличение поступлений налога ожидается в связи с повышением заработной платы работников бюджетной сферы.
Налоги на имущество: за 9 месяцев 2023 года поступило 0,259 млн.руб при годовом плане 0,910 млн.руб. 
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной муниципальной собственности планируются с увеличением.

Ожидаемое исполнение бюджета муниципального образования по расходам на 2023 год составит 9111,7 млн.руб.
За 9 месяцев текущего года произведено расходов из бюджета муниципального образования 5909,3 млн.руб при годовом уточненном плане 9111,7 млн.руб.
Прогноз расходов бюджета на 2024 год составит 6807,0 млн.руб , в 2025 году составят 3589,0 млн.руб, в 2026 году- 3758,0 млн.руб.
При планировании расходов учтено следующее:
а) расходы на зарплату исчислены исходя из штатной численности персонала и условий оплаты труда в соответствии с действующим на момент составления расчетов нормативно-правовыми актами
ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

Трудовые ресурсы в администрации Покровского сельсовета составили в 2023 году 112 человек, численность занятых в экономике 78 человек.
Численность занятых в домашнем хозяйстве ( включая личное подсобное хозяйство) составила 187 человека, в крестьянских ( фермерских) хозяйствах ( включая наемных работников) 29 человек.

Увеличение численности населения пенсионного возраста, уменьшение молодежи, вступающей в трудоспособный возраст, влекут за собой уменьшение численности трудовых ресурсов и занятых в экономике. Просроченной задолженности по заработной плате нет.
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

В 2022 году оборот розничной торговли по администрации Покровского сельсовета составил 4,86 млн.руб, что к уровню прошлого года составило 110,5 %.
Обеспеченность торговой площадью на 1000 жителей составляет 123,3 кв.м. В сфере торговли на территории администрации функционируют 7 предприятий розничной торговли с торговой площадью 70 кв.м.
Торговая сеть представлена магазинами индивидуальных предпринимателей по продаже продовольственных и смешанных товаров. Товар завозится в основном из г. Бузулука и частично из г.Самары.
РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

На территории администрации Покровского сельсовета строительство жилья индивидуальными застройщиками не ведется.
Численность пенсионеров, состоящих на учете в Пенсионном фонде в 2023 году 184 человек, в 2024 году прогнозируется 200 человек. 
Глава администрации                                                                          Е.С.Прокофьев
10.11.2023 г
